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A közigazgatás 

államosítása.

Azon ángy horderejű kérdések 
között, amelyek ebben az évben meg­
oldásra várnak, egy sem olyan je- 
lentöséges, mint a közigazgatás álla­
mosítása. Nagyon sok vi» lefolyt a 
Danán, nróta a Srapáry-féle két sza­
kaszos törvény tisenhat hónapi tár­
gyalás során törvénytárunkba került. 
Bs ez idő alatt sokat érlelődött ez a 
kérdés. Ma már nem izgatja úgy a 
lelkeket, hogy „az alkotmány ősi 
bástyáihoz"', a vármegyékhez hozzá 
mernek nyúlni, a modern kor szel­
leme a közigazgatás ujjitását köve­
teli és a legrendületlenebb munici­
pali sták is legföljebb azt vetik fel, 
hogy hazánk ősrégi institúciójához a 
vármegyéhez téltő kézzel kot! nyuliit 
» nem szabad megengedni, hogy ez 
intézmény önkormányzati szerve, nem- i 
ieti válságok esetén közvélemény- ■ 
vezető irányítása megszűnjék.

De erre nem is gondol senki. 
Hisz a modern közigazgatás termé­
szete szerint cselekvő munkásságra 
hiv fel mindenkit, akinek a közügyek 
viteléhez érzéke és kedve van. Az 
angol közigazgatás, a melyre annyi­
szor szeretünk hivatkozni, mintaszerü- 
ségét annak köszöni, hogy a társa­
dalom koordinálva mellette működik 

I egyházi, iskolai, filantróphiai, müve- 
i lődési, művészi és egészségügyi téren 
’ a hivatott hatóságokkal egyforma, ha 

annál nem nagyobb munkát végez. 
Blbámuljuk, hogy az angol társadalom 

I az iskolai hygénia éa a pedagógia 
' érdekében mire képes. Az ö jelenté- 
! seiket olvasva el kell szégyelnünk 

magunkat, hogy a társadalom nálunk 
milyen szegényesen fog munkához 
és milyen nagy port hint! Az angol 
siker nemcsak a polgárok folyamatos 
és lelkes munkáján múlik, hanem 
azon, hogy ott a közakciók társadalmi 
részét hatósági együttes munka teszi 
megbízhatóvá, rendszeressé, szaba­
tossá. Be gyönyörű volna, ha modern 
közigazgatással egyidejűleg megala­
kulna hazánkban a járási gazdasági,

iskolai, közjótékonysági, szépészeti, 
művelődési bizottság, melynek mun­
káját járási hatóság látná el terv­
vel, állandósággal és a végrehajtás 
biztosságával. Mennyire más volna a 
vármegyei élet, ha politikai párthare 
helyett a vármegye lakosságának 
gazdasági és erkölcsi javait felölelné.

Nálunk a törvény szerint a falu 
bírája a falu feje. Bövid időre vá­
lasztják, még ha tisztére alkalmas is 
lenne, a három év alatt nem tanul­
hat bele, de mert állása ingadozó 
nobile-officium, nem is igen töri ma­
gát, hogy bírói tisztébe beletanuljon. 
Valójában a községi jegyző a falu 
vezetője, akit azonban félszegül le­
fog a törvény, amely mellé állít egy 
tehetetlen bábot, akit, hogy a köz­
igazgatás valahogy cammoghasson, 
rángatnia kell a helyzet szerint. Hát 
ez tarthatatlan. Legyen a jegyző a 
falu feje, stabil, biztos, független ál­
lásban, akií-.csak fegyelmi utón lehet, 
elmozdítani és akit becsvágyó tevé­
kenységre az buzdít, hogy munkája 
után lép jobb pozícióba, A jegyzőnek 
adjunk nagyobb fizetést és kívánjunk 

TÁRCA.

Két ház.
Megrokkant viskó az utcaszélen,
Alig áll rajt a szalmatető,
Belül a Korhadt, dűlt kerítésen
Gazból a dndva ölesre nő;
Szennyes ruhájú, vézna kis gyermek 
Az ut porában őrzetlenül,
Bent a szobában durván perelnek ... 
Sikolt az asszony .. . megsebesül 
S riad fecskéje a fedéleresznek . . .
BARÁTJA itt a férfi a szesznek ...!

♦
Megrokkant viskó átellenében 
Füstölgő kémény, piros tető,
Belül a rácsos, zöld kerítésen 
Gondozott kertben viola nő;
Fehér ruháju, tömzsi kis gyermek 
Szerető apa karjába dűl,
Bent a pitvarban, énekszó mellett 
Sürög az asszony a tűz körül 
8 csacsog fecskéje a fedéleresznek...
ELLENE itt a férfi a szesznek... 1

Ifj. Uzoni Zayzan Béla.

A gróf feje.
Szépen jönnek felém a mesék. Este 

és reggel és ha egyedül járok mezei uta­
kon. Különösen este. Itt a vártemplom kö­
rül, hol Gábor Áron ágyúi szóltax egykor, 
sok huhogó bagoly lakik és nekem bará­
taim ők. Tele van a levegő mesével, hd- 
lom itt is, ott is; szövöm tovább s befon­
nak engem selyembe, bánatba, emlékbe s 
elmennék utánnuk messzire. Egy ur is jött 
hozzám, mikor beteg voltam. Kellemes 
volt a hangja. A kis fia pedig mindenkit 
szemközt akart vágni az ostorral, aki rá 
néz. Hölgyek is jöttek. Kölni viz illatos 
volt az egyik. Talán szerette ? A hölgyek 
mindig ragaszkodnak valami gondolathoz, 
amit aztán egy nap minden ok nélkül el­
vetnek. Beszélgettek körülöttem és az ur, 
híres mágüás família unokája kacagva me­
sélt régi ssaládi történeteket. Úgy tetszett 
nekem akkor este, hogy nem hallom, hisz 
folyton ottlengett a szemem előtt egy lila, 
borostyánfürtös kalap.

Aztán kimentem a mezei utakra. Az 
öreg báró néha gyalog jön ott. Siet a vár­
megyeházára.

Egyszer ott a ködben, — mert ott 
mindig van valami 1 — eg\ szőke asszonyt 
láttam. Barna is lehetett, nem tudom. Az 
asszony: így is asszony, úgy is. Én nem 
tudom, mások mondják, novellákban Írják.

Ködből volt az én asszonyom. És vi­
lágos, égő szinü a teste. Ismerte az emlé­
két valahonnan, vonzott és taszított, de 
homály födte. Ilyenkor én messzire mesa- 
szire megyek a mezei utakon s ha erdők 
jönnek, ott sem állok meg. Miért félnék 
hiszen o t születtem, patakokban s fák 
tetején nőttem fel és az ember lelke on­
nan szívja az erőt a fejlődéshez, a hol él.

A köd-asszony az erdő felé vonzott 
s ott megáltam Zengő kürt-dalt hozott a 
szél. Igen: tudom már. A köd-asszony va­
dászaton van s visszaemlékeztem az estére, 
mikor köini viz szag volt a szobámban és 
lilafürtü orgonavirág egy kalapon, melyre 
rácsapott az ostorral a fiú. A fiú névé

Marosvásárhely 

Főtér 47. sz.
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nagyobb kvalifikációt. Kmetthy egye 
temünk közjogi tanára államvizsgát 
kíván a leendő jegyzőtől. Tehát egye­
temi végzettséget és azt mi is helye­
seljük, mert a község vezető embe­
rét jogi tudással el kell látnunk. 
Szükség lenne még a közigazgatási 
gyakorlat igazolása és egy gyakorlati 
ügyviteli vizsga.

Mi más lenne a községek szel­
lemi és anyagi nívójának emelése, 
ha egy széles látkörü és a cselekvés­
ben le nem nyűgözött ilyen szakem­
ber venné át a vezetést. Ennek ked­
vező kihatását teljesen olvasóink kép­
zeletére bizhatjuk.

Nem kell félnünk a közigazga­
tás államosításának mumussától, mert 
erre az országnak határozott szük­
sége van. A kérdés azonban oly bő 
rendezetü, hogy egy hírlapi cikk ke­
retében nem végezhetünk vele De 
lesz erre alkalmuk, mikor a kérdés 
parlamenti elintézés alatt lesz, szót 
ejteni róla.

A nyomor tanyáján.

A napokban egy kis vavoyard 
kóborolta be az utcákat, kócosán, 
piszkosan, éhesen. Kezében egy "ösz- 
szegyürtpapírlap : koldulási engedélye. 
Míg nézem űz adakozó ivet, gyorsan 
szajkó módra eldarálja, hogy édes 
apja már egy fél esztendeje fekszik 
tüdőbajban, hét testvérével együtt 
már napok óta éheznek. Egy kisebb 
pénzdarabot adok neki, s ő tovább 
megy szomorú útjára.

Másnap délben felkei estem a 
koldus «saládot nyomor tanyáján. A 

■cm tudom, de az apja hangja kellemes és J 
beszél a múltról, amitől megfázik és ami- í 
tői fellelkesül, aki hallja. Igen: ő mutatta 
be nekem a szőke usszouyt, aki vadászatr* 
készült. Ott a zempléni hegyekben. Hogy 
vágtatott az az asszony a lovon 1 Sehol 
•1 nem maradt a párjától. Oh, be furcsa 
most, hogy vannak asszonyok, akik el-el- 
maradnak. Kutyák, — kopók — inasok, 
nemes arfiak, parasztok, igen, párasatok. 
Azok is kellenek a vadászathoz. Néha tra­
gédiák történnek ott az erdőn, ha zeng a 
kürt s riad a vad.

— Mellettem maradj — mondotta az 
asszony ott aa erdőben. — Ma én álmot lát­
tam, rólad és egy parasztról.

— Holland parasitról ? kérdezte a férj.
— Nem, lelbem, magyar parasztról. A 

te holland haiád messze van, nem ér oda 
az álmom 8 nem száll tőled oly messzire... I 

Wan’Dernáth gróf koponyájából om­
lani kezdett a vér. Egy golyó találta. Ott 
Biklott keresztül a zempléni fák között. 
Talán az álomgolyó járt arra. Vécsey Pau­
lina bár ónő eszmélet nélkül esett holt ura 
mellé az őszi avarra s rájuk szállott a Kár­
pátok köde.

Báthory-uteában lakik Nagy György 
asztalos segéd feleségével és 7 apró 
gyermekével. Az alaesony, sötét szo­
bát valami kiálhatatlan erős szag tölti 
meg, speciális jele a szegénységnek, 
a nincstelenségnek. Törpe, összeszá­
radt testű ember feláll, egy árva fa- 
tuskórol előmbe siet, s mig kérdé­
seimre alázatosan felelget, körülné­
zek a lakásban. A két apró szobában 
minden bútor egy széles, nagy ágy, 
egy rozoga szék és egy fásládából 
átvedlett asztal. Az ebédnek a nyo­
mai még ott vannak a gyalulatlan 
deszkán; főtt burgynyát — úgymint 
csibéknek a kevertet — az asztalra 
porciózta ki az anya s az apró nyo­
morultak — sáppadtak, ruhátlanok — 
onnan csipdesték pici, maszatos ujjúik­
kal. —

Az apa «1 mondj a, hogy a múlt 
év szeptemberében már úgy el gyön­
gítette a tüdőbaj, hogy nem tudott 
dolgozni, gazdája kijelentette a beteg­
segélyező pénztárból, mint évek óta 
munkaképtelent nem foglalkoztathatta 
s igy azóta semmiből élnek. A leg- 
nagyobbik fiú 13 éves, a bányában 
dolgozik, kap egy napra 70 fillért, 
ez is valami. A második gyermek 
10 éves, ez meg koldulni jár, ő sem 
eszik ingyen. Az asszony is dolgozik 
napszámban, de nem is mehet min­
dig, meg nints is munka. A nyomo­
rúság már egészen érzéketlenné tette, 
megfásitotta ez az embert. Néhány 
biztató szóval búcsúztam.

Van egy példátlanul álló jótékony­
célú egyesületünk az Erzsébet-egylet, 
mely évenként ezreket költ a sze­
génység kínjainak enyhítésére. Fel­
hívjuk az egylet nagy, jó szivéről hí­

Nem lehet odamenni... a méltó- 1

Csak ott riadt fel a szőke bárónő, 
mikor várkastélya termében egyedül látta 
magát, párja nélkül, a hollandus gróf nél­
kül ; kiért sokat szenvedett, kit őrült rajon­
gással szeretett s kit az Isten neki adott 
rövid földi életre.

Sikoltva futott végig a termeken s a 
szolgák Birva szóltak: 

ságos grófot a törvény emberei őrzik. Nem 
lehet eltemetni addig ...

Az asszony mosolygott:
— Todom jó emberek ... én tudom.
Hogy s mit esinált a grófné, nem 

tudja a történet, de ott érte az őszi este 
a halott mellett s magához ölelte a párját. 
És csókolta a szemét, mely már nem volt, 
csókolta az arcát. Fáztak nagyon az em­
berek és a törvény emberei súgták :

— Mindig igy szerette.
Szomorú volt ez, csak az asszony mo­

solygott. Érezte, hogy nincs ha'ál, sem el­
válás, csak látható és nem látható lét.

. Aztán elvonult a grófné, senki se 
látta. A»t mondották az emberek: imád­
kozik és imádkozni kétszeresen jó annak, 

res elnöknőjének figyelmét erre a 
nyomorult családra, mert ha valahol 
felütötte az éhezés a tanyáját, itt 
nagyon otthon van. A legesekélyebb 
segély nekik Krőzusi ajándét. Egy­
ben kérjük olvasóközönségünket, 
hogy mikor időnként az a kis, ma- 
szatos kölyök eljárkál házról-házra 
koldulgatni apró filléreket, ne gon­
dolják, hogy hazudik, mint a legtöbb 
koldus.

Mi viszont kiadóhivatalunk utján 
szívesen továbbítjuk a legcsekélyebb 
összeget is a koldus családnak.

Hétfőn e hó 9-én bezárultak 
végre Thália kapui isten tudja mennyi 
időre. A keddről szerdára halasztott 
és határozottan neu. várt gyenge ka­
barét vezette be az utolsó színházi 
hetet. Egyetlen vigságát a fehér ka- 
baretnek (mint ők nevezték). Ernyei 
Emil szerezte, ügyes konferálásával, 
sok tapsot kapott. Erdei Flóra tem­
peramentummal és sok hozzáértéssel 
énekelt, különösen indisponálva volt 
Hídvégi; mindvégig egyhangú, unal­
mas előadás volt.

Csütörtökön Bisson kitűnő 
bohózatát a „Válás után“-t láttuk jó 
előadásban. A francia bohózatokat 
jellemző elevenség a darab végéig 
minden lanyhulás nélkül a felszínen 
maradt s a gördülékeny előadás az 
estét színészeink egyik legjobban si­
került produktumává avatta. Barsay

feje . . . hazement Hollandiába, 

’ aki szomorú. Milyen olosó gyógyszer a bá­
natra és mekkora érték mégis!

Csak az udvari pap volt nyugtalan.
— Kacagva imádkozik ... — mondotta. 

— Láttam mikor ebédelni jött...
A faluba borzongva futkostak az em­

berek :
— Eltűnt a gróf feje, hol van a gróf

— jajgat­
ták a vének és a fiatalság félt és az asz- 
szonyok sikoltottak, ha egy kutya voní­
tott az éjbe* I

A holland gróf levágott feje ott nyu­
godott a Vécsey Paulina ölében s az őrült 
asszony osókolta éjjel-nappal a párját, ki­
hez a szerelem fűzte, mely hatalmas érzés, 
ha bűnös és büntelen szivekben támadt: 
egyaránt.

Régi mese, igaz mese. Letűnt magyar 
főúri világból. Néhány évtized múlt azóta 
csak ; nekem úgy tetszik, mintha ismertem 
volna a szőke köd-asszonyt. Amott a bo- 
doki havasok felől esténként hallom a kürt 
zengő szavát s lejebb hajtom a mezei uta­
kon fejemet, mert úgy jobban esik.

Ádám Éva.

névjegyek 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füs sy J. könyvnyomdájában Tordán.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1914 március 12 MAR08UJVAR 3

Bourganeufja elsőrangú alakítás volt, 
nagyon sok derültséget keltett. Er- 
nyei Jánostól ezúttal is láttuk, hogy 
jó színész. Lázár Gabriella kedves 
jelenség volt. Erdei Flórát nyugodt 
flegmája ezúttal sem hagyta cserben. 
Szerep körüket a többiek is teljesen 
betöltötték, csupán egy volt a hiba, 
hogy a közönség elfelejtette, hogy 
színészeink is vannak. A pénteken 
előadott „Az egér“, a szombati „Mi­
niszterelnök“ közepes sikerrel üres 
nézőtér előtt ment.

Vasárnap délután ifjúsági elő­
adásul a „Kis lord“ ment. A gyer- 
meksereg teljesen megtöltötte a né­
zőteret s mindvégig figyelemmel ki­
sérte az értékes előadást. Este bér­
let szünetben Bíró Lajos a társulat 
egyik legjobb tagja jutalom játékául 
került előadásra, azonban a jutalma­
zott bánatára tátangó nézőtér ásított 
a színpad felé. Úgy látszik, hogy a 
közönség, illetve a zsebe már kime­
rült. Birsayt jó kedve most sern 
hagyta el, bár lett volna oka reá. 
Az előadás az igényeket kielégítette, 
azonban egy szerencsésebb szerep­
osztással még jobbat is tudtak volna 
elérni. Hiába Hídvégi maga elismert 
művész, de Kürt cinikus, nyugodt 
egyéniségének más talán jobban meg­
felelt volna pl. Sándor Ferenc. Len­
gyel Irén kedves és bájos lénye ez­
úttal is hódított s a töhbiek is jól 
megállották helyüket.

Eljutottunk az utolsó előadás 
után ahhoz a ponthoz, mikor egysé­
ges bírálat felét mondhatnánk Hid- 
végiék szerepléséről. A mit vártunk 
nem kaptuk meg és a mit kaptunk 
azt nem vártuk. Nem vártuk a szim­
patikus direktortól azt a nagy kö­
zönyösséget, mellyel a darabokat ki­
választotta, nem vártuk annak a sok 
színtelen, rosszul sikerült, nagyobb 
részt divatját múlt darabnak éppen 
nálunk való feltámasztását. Viszont 
nem kaptunk a magyar drámairoda­
lom nagy alkotásaiból még csak kós­
tolót sem. Az a nehány — igazán 
kis számú — este azoiban remélni 
engedi, hogy máskor szereznek még 
jobb estéket is.

HÍREK
— Xelpbeli munkatársainkat fel­

kérjük, hogy lapunk részére szánt 
kézirataikat a lap teknikai rendes 
előállithatása és beosztása végett 
mindig kedd déletán 4 óráig juttas­
sák el lapunk szerkesztőségéhez, 
mert a később, tehát elkésve beér­
kező közlemények az azon heti lap­
számból kiszorulnak s így kellő idő­
ben a legjobb akarat mellett sem 
közölhetők. a szerkesztőség.

— JKórcius lő- a városi pol­
gárság a nagy naphoz méltóan fogja 
ez évben is megünnepelni március 
15-ikét. 1 rendezőség a következő 
felhívást intézi városunk hazafias 
polgáraihoz

Polgártársak! Marosujvár haza­
fiasai! érző polgárai a daliás idők­
nek a magyar történelem legragyo­
góbb és legderüsebb napjának 1848 
március 15-ikének emlékére vasár­
nap délután 4 órakor az intézkedő 
dísztermében hazafias ünnepélyt ren­
dez. melyen jelenjetek meg mindnyá­
jan, hogy ezzel is adjuk tanujelét 
anuak, hogy szivünkben még az 
adotr viszonyok közt sem szűnt meg 
Ióbogni, a Szabadság, egyenlőség és 
testvériség tüze.

Gyülekezés a piacz téren, hon­
nan a bányász zenekar kíséretében 
felvonulás az intézkedőbe.

Az ünnepély műsora: Nyi­
tány: a Bányász zenekar, Ének: a 
a Szódagyári dalárda Nemzeti dal sza­
valja: Kovács Károly Hazafias dal: 
Szódagyári dalárda. Emlék beszéd 
tartja Kun Aladár polg. isk. tanár.

Énekel a szódagyári dalárda.
Alkalmi költemény szavalja: Kri- 

sán János bankigazgató.
Szózat énekli a szódagyári da­

lárda.
Induló, előadja a Bányász­

zenekar.
Este 8 órakor társas vacsora a 

Kincstári vendéglőben.
— Királyi kitüntetés. A magyar ke­

reskedő világ egyik kiváló tagját Mauth- 
ner Ödön magnagykereskedőt és törvényes 
utódait Ófelsége a magyar királyi földmű­
velési miniszter ur előterjesztésére díjmen­
tesen a magyar nemességgel Jánoshegyi 
előnévvel tüntette ki. Ezen kitüntetés ál­
talános rokonérz issei találkozik, mert 
Mauth ier Ödönnek a hazai magtermelés, 
magkereskedelem és kertészet terén elért 
sikereit jutalmazza. Megbízhatóságáról is­
mert cégének, amely as idén ünnepli 40 
éves évfordulóját, sikerült a külföldön is 
kivételes eredményeket elérni. Nagy se­
gítségére van az öreg, de még mindig fi­
atal Mauthnar-nek két fiában Maathner 
Alfréd és Mauthner Pál-ban, akik szintén 
páratlan szorgalommal és nagy szaktádás- 
sal viszik tovább előre e világhírű céget 
előnyére és díszére a magyar kereskede­
lemnek.

— Hazafias ünnepély az is­
kolákban. Az állami polgári fiuskola 
tanártestülete a dicső 1848-diki már­
ciusi napok emlékére március 15-ikén 

délelőtt 9 órakor az iskola I. oszt, 
tantermében hazafias ünnepélyt ren­
dez nagy műsorral.
Iskolánk ezen ünnepélyére a hazafias 
közönséget tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság.

— 3st«ni tisztelet a ref. tem- 
plombán. Március 15-én a ref. tem­
plomban tartandó hazafias szinezetü 
istentisztelet sorrendjét a kővetke­
zőkben állapítottuk meg:

1. XIV. dicséret, lm bejöttünk... 
Énekli a gyülekezet. 1. 1 uj ének. 
Mennyben lakó én Istenem. Énekli a 
gyülekezet. 3. szállj szivünkbe szent 
igazság. Vegyes kar-zenekar kíséret­
tel. 4. Imát mond Jancsó Lajos es­
peres. 5. Az Urnák neve szent. Ze- 
nekiséref mellett énekli a Csejhey 
Elemér. 7. Himnusz énekli a gyüle­
kezet.

Az isteni tisztelet kezdete 10 
órakor, mely ismételten meghívjuk a 
hi\atalos társadalmi testületeket és 
az egyház tagokat. Lelkészi hivatal.

— Március 15-ike az állami 
elemi iskolában. A marosujvári ál­
lami elemi iskola március 14-én dél­
előtt 10 órakor az áll. iskola helyi­
ségében a nemzeti zászló tiszteletével 
egybekapcsolva műsorral tartja meg 
a nagy időkre visszaemlékeztető ün­
nepet.

Az ünnepre a nagyérdemű szülő­
ket, tanügy barátokat s a nagyközön- 
séget tisztelettel mighivja a tantestület.

— Összeégett kis leány. Stojka 
Sámson maroscsucsi földész Kornélia 
nevű 3 éves leánykája, az anya vi­
gyázatlansága folytán 9-én reggel 
súlyosan összeégett és estére meghalt. 
A kis gyermeket anyja felügyelet jnél- 
kül hagyta a szobában, a kályhából 
kipattant szikra meggyujtotta lenge 
rul áeskáját s segítség nem lévén, 
összeégett. A gondatlan szülők ellen 
megindítják az eljárást.

— Mesemondó délután. Az 
I-ső számú állami óvódéban a mese­
mondó délután a következő műsorral 
fog megtörténni.

Prolog. A jótékony királynő me­
séi. Katona játék. A nagy mama ska- 
tulái. Gyermek tánc. Virágfüzéres 
gyermekcsoport (görögtüz mellett). A 
mesemondó délután napját és a be­
lépti dij árát lapunk legközelebbi szá­
mában jelezni fogjuk.

— Műkedvelői előadás. Las­
san, de biztosan folynak a készülődé­
sek a „Nebántsvirág“-ból.

A darab már kezd kialakulni s 
már most meglátszik, hogy kiktől 
várhatunk szép produkciót. A próbák 
a legnagyobb rendben és pontossággal 
haladnak a teljes kifejlődés felé.

flenj lesz többé nedves lakás. Nem lesz többé nedved pincei:
mert a „BIBÉRE absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi min- bármely kftmlves
dennemü nedves és vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét ▼éflraahet »akisertl ealgeteléet 

megoldj* * beton és vasbeton vishatianitási kérdését is. Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilá- 
«ositást készséggel ad: A „BIBER-MÜVBK“ egyedelárusitója .iw»! és
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— "Óidra a jKaroson. A vidra, 
a drágaszörü és ritka viziállat, a ha­
lak s a viziszárnyasok pusztítója mos­
tanában megszaporodva tűnik fel a 
Maroso«. ínakfalván is találtak egy 
vidrahelyet, hová mérgezett madarat 
helyeztek el a parti jégtáblán. A 
csalétek megtette hatását, amennyi­
ben egy jól kifejlett, szép budáju 
vidrát fogtak ki a Marosból.

— ’Töldgáz robbanás. Az isteni 
gondviselésnek köszönhető, hogy 
szombaton este 6 és 7 óra közötti 
időben, Bágyon és Keresed közti 
útvonalon emberéletet nem követ lt 
a földgáz robbanás. Ugyanis jelzett 
időben Weinrich Károly marosujvári 
gyári gondnok Toriáról autón uta­
zott hazafelé. Nem vették észre, hogy 
az útvonalon gázcső repedés történt. 
A kiömlő gáz, az autóból kipattant 
sziklától meggyülva felrobbant és az 
autót labdaként vetett* a magasba, 
8 bár az óriási rázkódástól a jármű 
megrongálódott, igy útjukat nem foly­
tathatták, mert a kiömlő földgáz naért- 
földnyire égni kezdett messze bevi­
lágítva az eget. Szerencsére Wein­
rich gondnok csak kisebb, lényegte­
len égési sebeket kapott, holott a 
sofför súlyosan megsérült, ki most a 
tordai közkórházban fektzik.

A szerencsétlenség hire vasár­
nap bejárta várót unkát, de positivet 
senki sem tudott a dologról, ameny- 
nyiben a gyárban diseréten kezelték 
a dolgot s igy jelen tudósításunkat 
is csak elejtett szűk szavakból me­
nthettük.

— A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az iparosok tudomására hozza, 
hogy jelenleg több, az ipari pályára ké­
szülő ifjú jelentkezett, akik elhelyezésre 
várnak. Felkéri ennélfogva az iparos mes­
tereket, hogy tanoneszükségleteiket a ka­
maránál jelentsék be akár írásban, akár 
személyesen e hó folyamán és a kamara 
gondoskodni fog a részükre alkalmas ta- 
none kiválasztásáról.

Steckenpferd- 
liliomtejszappan 

Bergmann & Co. cégtől Tetsohen a/Elbe. 
egyre nagyobb kedvességnek és elterjedt- j 
ségnek örvend szeplő ellen való elismert 
hatásánál fogva s a bőr és szépség gon-1 
dozásában való fölülmulhatatlanságáért.i 
Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb 
kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság I ► 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd 
védőjegyre és a cég helyes nevére 1 Da­
rabja 80 fillérért kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban, illatszerüzletekben 

stb. Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Manera liliomkrémje (70 fii. 
egy tubus) Kitűnő szer női kezek gondozására.

— Az a nevezetes erdélyi török sző­
nyeg kiállítás, mely Budapesten az Ipar- j 
művészeti Múzeumban két hónapon át l 
tartott, a folyó hó elsőjével bezárult. 358 
drb. többnyire erdélyi régi keleti szőnyeg 
volt ezen az érdekes kiállításon bemutatva 
és mintegy huszonötezerén tekintették meg, 
azok köeött sok külföldi művész, gyűjtő, 
műkereskedő és régész is. A körülmények 
alakulása folytán ma Erdély ezeknek a 
régi műtárgyaknak a főbb lelőhelye. Ki­
válóan a Bruekenthal múzeumban, Brassó, 
Beszterce, Segesvár, Kőhalom, Medgyes, 
Szászsebes, Berethalom szás« templomai­
ban maradtak meg nagyobb számmal, de J 
több eidélyi református egyház is őriz 
nehány darabot és nehány „kastélyban is 
látható még egy-egy példány. Gernye- 
szegről gr. Teleki Domokos egy gyűjte­
ménnyel vett részt ezen a kiállításon, 
mert egymaga 18 darabot állított ki.

Közelebbről a tordaiaknak is volt, al­
kalmuk az ily műkincsekből két remek 
színezésű és díszítésű antik példányt lát­
hatni. Azokat a Bethlen Gábor fejedelem 
emlékére Torda városa által rendezett 
ünnepen Téglás István állította ki.

A most bezárult erdélyi török-sző­
nyeg kiállításon az Iparművészeti Muzeum 
tulajdonában lévő ilyen régi műkincsek 
között a budaiakat kiválóan érdekelhette 
a 103-ik szám alatt kiállított széles kere­
tes régi török szőnyeg, mert aunak felső­
részén a feketével ráfestett hajdani fel­
írásból még most is olvasható ennyi: 
„Mélt: Asz: . . . Dániel Clara . . . élné 
fia Conferalta a Tordai . . . cclanak 1730" 
Eszerint ez a kisázsiai eredetű szőnyek 
egy ideig valamelyik tordai protestáns 
egyház tulajdonában volt.

Diss-fordítás. Egy Kremsből érke­
zett levelezőlapot küldött be hozzánk 
egyik vidéki munkatársunk, mint díszpél­
dányát a külföldi; cégek által Magyaror- ' 
szágra zúdított, borzasztó magyarsággal 
stilizált üzleti leveleknek. Valami Ellikelin 
nevű állat-orvosságot ajánl a cég e lev.- 
lapon az állatorvosok figyelmébe. A szöveg 
hajánál fogva kínozza át a németet ma­
gyarra, de minden érdekessége mellett is 
örvendetes jelenség e lap, mert a magya­
rul levelezés igyekezetét értékelnünk kell 
benne. Az érdekes lev.-lap szövege ez :

„Főtiszteletes uram!
Igen tisztelt tudor-úri

) Van szerencsém tudatni hogy 1913 
január hó óta, H. Weitz berünwlmsdorfi 
gyógyszeres által készített: Ellikelin és 
Thymoszál préparatok, osztrák és magyar 
országon való főképviselőiét átvettem.

Ellikelin nagszerű, fényesen kipróbált 
védelmező szer dögösködő borjazás, marha 
öszszekuszálódása nádraban és harcsa hu­
rut ellen lévén, a lovak és disznók dögös 
Kölykezéset is őrzi meg.

Thymoszél tisztitő porzópor a harcsa 
lokális orvoslására annak bölyköcskes hu­
rut esetén a marha öszszekuszálódása es 
elcsigázása akadályozása végett. Mindkét 
készítmények német országban már igen 
jól bevezetve vannak és szívesen küldöm 

' mintákat annak megkisérletéseül valamint 
az arra vonatkozó irodalmot, mivel szé­

pen kérem Uraságodat, hogy e céljából a 
mell kelt levelező lapot használja

Kiváló tisztelettel maradok alázatos:
Kleeweín S. E.

Kremsz, Dunán, posta bélyeg kelte.
Kívánatra szolgálok ríszletes bő ár­

jegyzékkel, állatgyógyszerek és szerszámok 
részére.“ *

Ebsárlat. Veszettség miatt ebzárlatot 
rendelt el a főszolgabíró s a községi biró 
megkapta a felhívást, hogy a zárlatot hir­
desse ki a faluban.

A biró a hirdetményt igy adta ki:
„A főszolgabíró ur elrendelte, hogy 

veszettség ű iati. minden o-azda. akinek 
kutyája van megköttessék, mert különben 
meglövédik s meg is büntetödik . . .

GYÖNYÖRŰ

RÓZSA
MAGASTÖRZSEKET

LEGJUTÁNYOSAOBAN 
SZÁLLlTANAK 

FISCHER és TÁRSAI 
FAISKOLÁK ÉS SZÖLÖOLTVÁNYTEtEPEK

NAGYENYED;

Budapesti elsőrendű

m/mwÁ

ÁBwSíkX 
HASZNÁLATRA

MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS '//'
BETÖRÉSMENTES.UJ PÁNCÉL — ------ I

TAKARÉK PERSELYT ú, 
_ , BÁRKINEK-_________W

műszaki társaság 
és olajgyár 

RAYON KÉPVISELŐT 
keres igen előnyös feltételek melleit. 
Csakis agilis, befolyásos urak, kik 
ipartelepeknél, uradal aknái és mező­
gazdáknál be vannak vezetve, ha fix 
állásban vannak is, küldjék be zárt 
ajánlataikat Kiéin Simon hirdető-iro- 
írodájába, Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 24. sz. „Biztosítottdiszkréció“ jelige alatt

£1

*11111111111
Sirolin "Roche" biztos 
gyógyhatást nyújt líéi tíirrlllJ Soknál 
hörghurutnál,iasthmanál, influenza után. 

Sirolin Roche" kezdó'dő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az etvá* 
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roché-ál való hosszabb kúrákat!

I

-
i »rpuCíf qJéf'-W ■ J 
W- mm «Xi

l'i .***?**. 1 '

, A légzési szervek 
meghűléseit kgbiztosabbana 
Sirolin "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és

. bevált^zerminden háztartásban
. Sz i veske.d^ék , a . gyógy tavakban^ ■> 

^tfaiárözQttón Sirplín'Rpdie-1 kérni. 
lÉiiÖ

0*1
Líj

I
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Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 
Iegizlé$e$ebben készít a 
Flissynyomda

Bethlen utca 36 számú ház 
melletti hely és Báthory-u.

72 szám alatti tiáz 
hej jel együtt eladó 

értekezhetni lehet, Marosujvárt 
Bethlen-utca 44 szám alatt a 

tulajdonossal.

KAPHATÓ AZ
ÚJVÁRI

könyvpiac szenzációja 
Két jhét alatt 45.000 

példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÖRTHY ERILNÉ.

Hús- es böjti levesek 
Levesbe való tészták és mellékételek 
Különfél« előételek
Tojás-ételek
Marha, borjú- és sertéshús ételek 
Szárnyasok és szárnyas vadak 
Nyúl-, öz- és egyéb vadhúsok 
Halak elkészítése
Különféle főzelékek

Élesztős tészták és rétesfélék 
Torták könyve
Sós és édes mártások
Édességek és cukorkák 
Apró sütemények 
Különféle italok
Jóiző kenyérsütés 
Fagylaltok, koesonyák, krémek 
Gyümölcs-befőzés
Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér. ~ 
Megrendelésnél elegendő a seáaok költése. Bejre« kőtelek •••< 
méntélénél 6 fillér portóra kUdendő. Miad a 10 kőtelet ára 
bérm«ntve < korona. Saétkdldés eiakit a pén előlegei be­

küldése elleiébea.

Kapható Fiisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

1
2
34
66
7

8
9.

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. ^’ - - -
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

N. 476. Fussy József,

Horgony-thymol-kenocs. 
yobb oérüléooknél, nyitott *1 Agbai 
•ebeknél. Adag: kor. — 1D.

Magdiba rgd&uckau
MagyaröMizáái Képviselete:

45sxd.aV.. Báthory

túl Hevített göxö.
COKOMOBILOK

ereáeti SO-6OO lóerödg
bármely gy&rtelo-p

Liniment.
• Hargony-Pala-Expeller pótléka. 

•ntM bedörtnftlég hüléseknM,rtHHimáaál, 
köss vénynél »tb. X

Oregj«: kor. —.80, 1.40, 1—._______

Horgony-vas-albuminat-festvény.
VáraMgéoységnól é® sApk Árnál.

Üvegje: kor. 1.40. b

Ifapható fi lrg'*XKK «yagy—w-k^ rrip* áS
lenül beszerezhető

SÄT

Alapos 
vizsgálatok 
igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHHT - „SZARVAS1, 
MOSÓSZAPÁNT használnak, 
szép fehér, sima és puha kezük 
van mert a SCHICHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe teljesen 
tissta és meg langyos vizben is 
jobban lehetnvele mosni, mint 
máB szappannal melegvízben. 
Más szappanál sokat kell dörszöl- 
ni, míg a SCHICHT-„8ZARVAS 
MOSÓSZAPPANNAL teljesen 
elegendő, ha azzal egyszer át- 
simitjuk a ruhát.

szépségnek

■> ■ •
"WÁ

4

AbÍ.;,A88ZONYD1CSÉRBA“ mo­
sóport minden nő dieséri, mert 
* ruha beástatásához es a leg­
ideálisabb ssagpanpár.

semmi sem árt jobban, mint e 
naphosszat való kínlódás a pá­
ratelt levegőjű mosókonyhában 
továb6á a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannal mdsunk. Azok akiknek 
a 8CHICHT-,.SZARVAS“ M0- 
SÓ8ZPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert min­
den fáradságot meg lehet taka­
rítani, a munkát a Iegcseké- 
yebbre lehet, redukálni ezzel a 
szappannal.
S^fesONYDlCSÉRET" mo- 

sókivonatot minden nő dicséri, 
mert a ruha heáztatásához es a 
legideálisabb esappanpor.
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Tyúkszem,
bőrkeményedés, sjemöles 48 óra 
alatt eltűnik a „eannabln használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

hangszereket szállítja
Wágner „Hangszer-Kiraly“
Budapest, József-körút 15. (Telefon.)

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 kor. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor.
Javitási szakműhelyek !

Fényképes árjegyzék ingyen I

hintőpor 48 óra alatt elmulasztjá a kéz-, 
láb- és hónaljizzadást 1 doboz 1K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 40,/o phos- 
phorsavat tartalmazó

T akarmany mész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák 
ökrök és lovaknál. 4a/. kiló ára, mely hó’ 
mapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvétté] 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bíküldé-e 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. .,Korona“-gyogys er- 

tára GYŐR 99.

Óvás! Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házsz mra.

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBANi

-

AZ
ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZÖDE

TAVASZI SÖRÉT
mely a külföldi Salvator sört van
/. hivatva pótolni

1914. február hó 1-én 
hozza forgalomba.

Kimérés csak addig, mig a készlet tart. 
Palackokban a palaeksörosztály 
szállítja a tavaszi részvényéért. 
TELEFONSZÁM: B.-pesten 56—58.

Vidéken kapható: 
sörraktárosainknál minden na­

gyobb vidéki városban.

Hirdetéseket mérsékelt ára­
kon fölvess, a Marosuj- 
vár kiadóhivatala.

•»«
2
V)

t

GuUi

l<

Ă príma
kaiicsuk

«teOftflí otesé. aert haaukMI kíuük

........................................................ I- ■ nramama— II MII   

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonszám 11............................T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart desz 13ST0RT, mindennemű modern stílben, laddos, matt, 
fényezett FMlítáF teljes szaion-, ebédlő-, háló-, uriszoba-
divitelben *-*<->1 Cl MACII iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEtSKÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegeit, gyapjú és csipke füjjgrönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügrgrönykikötő bojtok 

és láncok a legolceobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermeddecsid majolida-, dohányzó és diszasztaldád s egyéb lujtus ©ÖTORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Hinta- és liajliiott szeded. -és egyes bútordarabod gyári áron 

■ széhehh«z való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi. és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egy hasznos 

maradandó •• szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivit&lü vendég szoba bntorók minden kivitelben azonnali szál- 

ütibara raktáron.
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Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár-
bán gyorsan 
készíttetnek
Fíissy J.
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Mar osuj várt ren 
deléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­
kereskedése.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

vi LX. t.-c. 102 §. értelmében ezennel 
özhirré teszi hogy a m.vásárhelyi kir. tör- 
ényszék 913 évi 19136 poly számú végzése 
övetkeztében Dr Balog Dezső marosvá- 
árhelyi ügyvédáltal képviselt Székely és 
léthi marosvásárhely bejegyzett kereseked 
»vára 334 K. 96 f. s jár. erejéig 1914 évi 
ebr. hó 2 n foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 804 kor 
bl-re becsült következő ingóságok, u, m. 
különböző szoba bútorok Kazal szalma és 
* koeza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
arásbiroság 1914-ik éri V 41/1 számú 
'égzése folytán 334 kor. 06 fill. tőkekö- 
'etelés, és eddig összesen 133 kor. 31 
ulérben biróilag már megállapított költsé- 
■ek erejéig, Marosorossi községben végre- 
laJtást szenvedők lakó házánál leendő meg- 
®rtására 1914 évi márc. hó 16 n d. e 10 ó. 
atáidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
okozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
Qo,meg’ az érintett ingóságok az

évi LX. t. c. 107. és 108. §.-ai ér- 
öSében készpénzfizetés mellett, a lég­
ibbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
'ul is el fognak adatni.
, Amennyiben az elárverezendő ingó- 
agokat mások is le-és felülfoglaltatták 
8 azokra kielégítési jogot nyertek volna 

árverés az 1881. évi LX t. e. 120 § 
élelmében ezek javára is elrendeltetik.

M.ujvártt 1914. évi márc, 2-án.
Dergán János

kir. bir. végrehajtó.

AKI LAKÁST AKAR KIAPNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalé* és ott 

kinálatát vagy keresletét hird4 Ként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető‘ 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Sz. 10—1914. végrh. i
Árverési hirdetmény. j

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 i 
évi LX, t.s. 102 §-a értelmében esennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. 
törvényszéknek 1913 évi 13245 váltó szá­
mú végzése következtében Dr Szentpéteri 
Ödön marosvásárhelyi ügyvéd által képvi­
selt marosvá8árhelyi bank és takarék — 
pénztár részv. társaságnak javára 2050 K. 
f s. jár. erejéig 1913. évi dec. hó 8-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 4050 koronára be­
csült a követ kező inóságok u. m kü­
lönböző szoba bútorok, egy zongora, 6 
sertés stbi. nyilvános árverése« eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir já 
rásbiróság 1913 évi V. 440/1 számú vég­
zése folytán 2050 kor. tőkekövetelés, ennek 
1913. évi szeptember hó 1 napjától járó 
6°/, kamatai, 1/3 0/0 váltódij és eddig 
összesen 177 kor. 35 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, is Maros­
újvár nagyközségben végrehajtást szenvedő 
lakóházánál leendő megtartására 1914, évi 
március hó 21-ik napjának délutáni két 
órája határidőül — kitüzetik és ahhoz — 
a venni szándékozók ezennei oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881 évi LX. t.-c 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseté« 
beesáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1981 évi LX. t a. 120 j 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1914. évi február 26.
DERGÁN 

kir. bir. végrehajtó.

Ne dobja ki 
pénzét. Mielőtt fehér­
neműt vásárolna küld­
jön be nek em 2 K 40 f 
(bélyegben is) és azo- 
nal küldök az alanti 
saját készitményü fehér 
neműek bármelyikéből 
egy mintadarabot bér­
mentve és meg fog győ 
ződni róla, hógy 50°/°- 
al olcsőbb mint bárhol.
Meg nem felelőért a pénzt 
azonnal visszaküldöm. :t

10. kor felüli rendelést bérmentve küldök.

NŐI ing finom siffon kézhimzés vagy 8vájci
Nőlcsipkedisszel 2 K. 40

nadrág kitűnő siffon széles hímzései
Nőifodor v. ajourral 2 K. 40

Reform nadrág bőszabásu hímzett fo­
dorral f. siffon 2 K. 40

Cloth Reform nadrág csukott, szép húzott 
fodorral ~ 2 K. 40

Női háló kabát kitűnő siffonból gallérral 
vagy kivágott 2 K. 40

Alsó sioknya siffon ¥. cloth hímzett v. guv- 
rirozott fodorral 2 K. 40

Úri ing finom siffonból vagy francia 
zefirból 2 K. 40

Úri hálóing galléros v. orosz szabású 
bortnival díszítve 2 K. 40

Úri alsónadrág 3 gombbal damosk, dí­
szítve 2 K. 40

Képes árjegyzék az összes cikkekről in­
gyen és bérmentve.

Pósu Lajos Fsinérqeniü vállalata
Budapest VII., Dob-utca 9
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LÍ OLCSÓI 

/GYERMEK 
^JÁTÉKOK

•4«Akí':

b* MEGLEPŐ’ 

AJÁNDÉK; 

TÁRGYAK.

FüssyöJózsej
papír-, díszműáru-, gyermekjáték kereskedésében

-V<
fiestvra Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-

W - SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

ÍRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 

minden >e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek. Co- 
uplék és--Da!ujdonságok vagy bármély más zenemüve!}, regénpel}, elbeszélései?, 

.diszmüvel? leggyorsabban engedményes- áron megrendelhető!?. Képes Cevelezö-
Cap ujdon-ságol? a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

ti

^Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és

Kína könyvek.^
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe­

fej és ujságtartók. Díszes kosáráruk ■ nagy választékban. 

: Gyermekjátékok/ Társasjátékok
>., .. nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedűsére k, Harinonkák 

KÖNTTOTOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET Eszitek a Iegcsinosabb és ízlégeg kivitelben. ,

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat., 

levélpapírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

védi-, községi-,1 lelkészt-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

Nyomatott Ft sej- Jóseef viUny eröro berendezett gyorssajtójáa TordÁa
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